



**FEDERATIA NATIONALA FEROTIARA
MISCARE COMERCIAL VAGOANE**

Bucuresti, Romania

Piata Garii de Nord, nr.1-3, sect.1

Tel./Fax +40 (21) 317.03.47

Tel. CFR 91/142237,143238

email:comunicare@fnfmcv.ro

www.fnfmcv.ro

Nr. 75/P/27.04.2023

Către Guvernul României

În atenția Domnului Prim-ministru Nicolae CIUCĂ

Stimate Domnule Prim-ministru,

Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane este cea mai mare și mai reprezentativă organizație sindicală a lucrătorilor feroviar din România și de departe entitatea care a depus cele mai serioase eforturi pentru adoptarea de către Parlamentul României a **Statutului personalului feroviar**, statut care definește coordonatele legale în care un lucrător feroviar își poate desfășura activitatea.

Cu toate acestea, invocând în repetate rânduri pretexte sau contexte sociale și politice neprietenoase cu anumite măsuri sociale atât de necesare ramurii industriei feroviare, guvernele au încetinit, folosind fel de fel de soluții birocratice sau procedurale, asumarea și implementarea completă și ireversibilă a **Statutului personalului feroviar**.

Din păcate, situația neclară și foarte vulnerabilă din punct de vedere social care a existat până la adoptarea în Parlament a **Statutului personalului feroviar** se prelungește nejustificat și astăzi, în mandatul guvernului pe care îl conduceți.



Noi, sindicaliștii, constatăm că se amână inexplicabil aplicarea integrală a Legii nr. 195/2020 privind Statutul Personalului Feroviar deși legea a intrat în vigoare încă de la 1 ianuarie 2023, iar acest lucru se întâmplă din cauza faptului că nu există până în acest moment bugete operaționale aprobate la companiile feroviare de stat. Această realitate împiedică Legea să producă efecte în privința salarizării și pensionării lucrătorilor feroviari. Foarte grav!

Deficiențele de comunicare între sindicaliștii de la calea ferată și reprezentanții puterii și incapacitatea Ministerului Transporturilor de a identifica soluții practice, legale și sustenabile pentru aplicarea tuturor prevederilor legale ale **Statutului personalului feroviar** ne obligă să ne adresăm personal dumneavoastră și să vă aducem în atenție această temă.

Nu există nici un temei legal, moral și etic care să justifice decizia de a bloca prevederile Legii nr.195/2020 condiționând validarea drepturilor ceferiștilor de incapacitatea unor funcționari publici de a formula un buget operațional pentru o companie de interes strategic a statului.

Situația de la calea ferată este una care se definește într-un singur cuvânt - DEZASTRU - iar lipsa politicilor coerente de dezvoltare a destabilizat până aproape de desființare industria feroviară românească.

Vă rugăm respectuos să interveniți și să dispuneți rezolvarea cu celeritate a acestei probleme extrem de delicate care poate compromite și puțină încredere pe care ceferiștii din România o mai păstrează în clasa politică și în autoritatea statului român. Pentru că, trebuie să spunem că dacă nici legile votate în Parlamentul României nu pot produce efecte după dată intrării în vigoare a acestora, atunci gradul de vulnerabilitate al statului este cu mult peste limita de avarie, aspect care, domnule prim-ministru, este din ce în ce mai clar resimțit de toți ceferiștii din România.

Vă solicităm o scurtă audiență care să permită formularea unui dialog instituțional cu adevărat lucrativ între Guvern și sindicatele din industria feroviară.

Cu stimă,

Grigore MARE

Președinte

Federația Națională Feroviară Mișcare Comercial Vagoane

